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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Aanbevelingen bij zomerse hitte

Afgelopen zomermaanden liepen de temperaturen hoog op. Op 24 juni pakte de minister 
van Dierenwelzijn uit met een persbericht waarin hij de aandacht vestigde op een folder 
met tips over het welzijn van dieren bij grote hitte, die werd opgesteld door de Dienst 
Dierenwelzijn. De minister riep alle dierenhouders op maatregelen te nemen om dieren te 
beschermen en vroeg de Inspectiedienst Dierenwelzijn en de lokale politie extra waakzaam 
te zijn.

In een mededeling schoof de minister zelf een reeks concrete tips naar voren om de situatie 
voor dieren draaglijk te houden. De minister maakte gewag van heel wat meldingen die 
hij ontving van bezorgde dierenliefhebbers. Hij wees ook op de verantwoordelijkheid van 
lokale besturen omdat die het best geplaatst zijn om in te grijpen wanneer er bijvoorbeeld 
dierenwedstrijden dreigen plaats te vinden bij al te hoge temperaturen.
 
1. Hoeveel meldingen ontving de minister van bezorgde dierenliefhebbers over de hitte 

en de negatieve effecten ervan op het dierenwelzijn?

2. Wat waren de concrete bezorgdheden?

3. Heeft de minister de Inspectiedienst Dierenwelzijn de opdracht gegeven om extra 
waakzaam te zijn rond het dierenwelzijn bij de hitte?

4. Heeft zich dat gemanifesteerd in concrete extra acties? Zo ja, welke en hoeveel?

5. a) Hoeveel klachten kreeg de dienst Dierenwelzijn binnen naar aanleiding van de 
hitte?

b) Welke opvolging hebben deze klachten gekregen?

c) Hoeveel van deze klachten bleken gegrond?

d) Welk gevolg werd gegeven aan de vastgestelde overtredingen?

6. Op welke manier heeft de Dienst Dierenwelzijn zijn folder rond dierenwelzijn bij hitte 
gepromoot en verdeeld naar het grote publiek?

7. Welke concrete acties heeft de minister ondernomen naar de lokale besturen om alert 
te zijn voor het respecteren van het dierenwelzijn tijdens de hitte?



8. Het was niet de eerste keer dat er een hittegolf voorkwam. 

In welke mate verschilde de aanpak van de minister deze keer van de vorige keren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 64 van 21 oktober 2019
van GWENNY DE VROE

1-4.De meldingen die ik ontvang verschillen niet of nauwelijks van de klachten die op de 
dienst Dierenwelzijn binnenlopen, behalve dan dat aan mij eerder beleidsmatige 
ingrepen gevraagd worden. Het gaat veelal om mensen die naar aanleiding van 
vaststellingen in hun buurt, of berichten in de media een mail sturen met verzoek om 
een controle te doen, tussen te komen of om maatregelen uit te vaardigen. De dienst 
Dierenwelzijn is attent voor de problematiek en ervaren in de behandeling van 
dergelijke meldingen en behoeft in die zin geen extra opdracht van mij.

5. Er wordt bij ontvangst van een melding in de databank van de inspectiedienst niet 
bijgehouden of het over hitte gaat. Dus ik kan niet antwoorden op de vervolgvragen.

6. De dienst Dierenwelzijn werkt zo veel mogelijk duurzaam en beperkt het gebruik van 
folders. Er is geen folder over wat te doen voor dieren bij hitte. De communicatie 
verliep vooral met Facebookposts en wel op 31 mei, 22 juni, 20 juli en 24 juli. Die 
laatste dag was er ook een interview op Radio2 van een medewerker van de dienst 
Dierenwelzijn over dieren en warm weer en werd doorverwezen naar de website 
Huisdierinfo.
Tijdens de campagne van Radio2 Plage Préférée in de vakantiemaanden op de zeedijk 
gaven medewerkers van de dienst Dierenwelzijn passanten met hun honden ook 
concrete tips mee.

7. Tijdens de communicatie gedurende het jaar wordt telkens verwezen naar de website 
Huisdierinfo in de hoop dat de lokale besturen vlotter de weg gaan vinden naar het 
campagnemateriaal van de dienst dierenwelzijn.

8. De aanpak was niet anders. De Radio2 campagne was dit jaar wel nieuw.


